

校园生活丰富多彩 阳光学子多才多艺

——市七中“创优质学校，育优秀人才”系列报道之四

“哪所中学有这么多绿树、花草？哪所中学有室内运动场？哪所中学有丰富多彩的第二课堂？能够在这里读书，我觉得挺幸福、挺快乐的。”5月8日上午，市七中八年级女生张一凡说起自己所就读的这所学校，话语中带着满满的自豪与骄傲。

一走进市七中校门，只见绿树成荫，一簇簇的月季花开得正艳，花香阵阵，鸟语声声。学生们在绿茵场上快乐驰骋，在舞蹈房里翩翩起舞，在画室内自在创作，在多媒体教室引吭高歌……丰富多彩的校园生活，如同一幅幅画卷，在记者眼中徐徐展开。

该校校长胡国河说：“构建学校特色，提升学校品质，促进学校内涵发展，是我们一直坚持的目标。为实现这一目标，我们积极探寻，不断挖掘学校资源，以优雅的环境育人，用自主选择的第二课堂和丰富多彩的社团活动促进学生的个性发展，用运动会、艺术节等活动来展示学生成长的风采，取得了良好的育人效果。”

张一凡告诉记者，学校成立有葫芦丝、篮球、足球、乒乓球、美术、合唱、心理剧表演、朗读、生命科学、电脑制作、书法、英语角等十几个社团，学生们可根据自己



学生们在美术教室认真作画。

本报记者 邢晓蕊 摄

的兴趣爱好自主选择。“我喜欢美术，就报了美术社。学校有美术教室，里面有画板、人物雕塑等，利用课外活动时间，我就在那里画画，还有美术老师进行指导。”张一凡说。

“我们学校还开设有化学、物理、地理

等第二课堂，喜爱不同学科的同学可以选择。对于在课堂上“吃不饱”的同学，可以在第二课堂上获得更多的知识。”该校八年级学生沙阿依莎说，同学们在第二课堂上培优补差，每个人都能在老师的悉心指导下不断进步。

该校七年级学生王赫说，学校的启航篮球社、五彩缤纷足球社等体育社团是男生们的乐园，每周的社团活动时间是他们特别盼望的时刻。“体育老师教我们一些专业知识，还会组织对抗赛，我们的球技有了很大进步，身体素质、协作能力等都增强了。虽然现在我已经初三了，学习非常紧张，但是坚持参加社团活动使我能够放松，学习的时候会更高效率。”九年级学生王锐宇感慨良多。

胡国河说，秉承培养学生良好的行为习惯、提高综合能力、为学生的终身发展奠基的办学理念，学校积极开展第二课堂，在人员、器材、场地等方面全力支持，并严格管理抓好活动落实，要求指导教师认真制定活动方案及课堂规范，并上交教务处存档；要求指导教师备好每一堂课，教务处做好活动督促、记录，每次活动都要考勤，确保学生学有所获。

据胡国河介绍，该校还经常组织丰富多彩的文化活动，如心理剧展演、绘画作品展、诗歌朗诵赛、拔河比赛等。该校精彩纷呈的第二课堂及社团活动已成为学生培养能力、发展特长、全面提升学生素质的舞台。

(本报记者 邢晓蕊)

360行职业体验营活动正在进行中 70名小记者变身“小小税务员”



5月9日上午，新华区国税局的工作人员向小记者讲解税收发票的有关知识。

本报记者 彭程 摄

本报讯（记者邢晓蕊）5月9日上午8点，中国少年新闻学院平顶山分院小记者团的70名小记者来到新华区国税局，参加“360行职业体验营”之“我是小小税务员”活动。小记者们现场学习税务知识，亲身体验税务员的工作，收获满满。

当天上午在新华区国税局五楼会议室，该局党组成员、副局长范建新对小记者们的到来表示热烈的欢迎。“少年强则中国强，非常感谢平顶山日报社搭建这一良好平台，让小记者们了解税收、学习税收常识，希望小记者们今天满载而归，以后帮助我们进行税收宣传。”范建新说。小记者们信心十足，他们期待着揭开税收的神秘面纱，将税收知识“吃个透”。

该局工作人员梁晓非带领小

记者们学习税收的发展史，有关税收的本质、特性、种类及国税包含的税类等诸多知识，让小记者们有些应接不暇。“哇，税收小精灵好可爱啊，还可以穿越！”小记者们观看了《税务春秋》大型税收动漫剧后，轻松理解了税收知识，有茅塞顿开之感。他们激动地讨论着，分享着彼此的收获。

“我是税务员啦，看我已经成功帮助纳税人登记办证了。”来自新华区中心路小学的小记者刘泽然说。“非常开心体验税务员的工作，了解税收知识。现在，我知道税收的本质是取之于民，用之于民，政府运转、民生改善、公民福利的保障都来自于税收……这是小记者团带给我的不一样的体验，希望这样的活动越来越多。”刘泽然说。

河南质量工程职业学院学生获 中国特殊奥林匹克优秀志愿者称号

本报讯（记者邢晓蕊）5月8日上午，2014年度国际特殊奥林匹克中国地区优秀志愿者表彰活动在北京举行。河南质量工程职业学院学生张向坤荣获“2014年中国特殊奥林匹克优秀志愿者”称号，获此殊荣的河南省志愿者仅两名。

据该学院相关负责人介绍，张向坤是该学院化食系2013级农检班学生，他从全国5万名参评志愿

者中脱颖而出，成为荣获“2014年中国特殊奥林匹克优秀志愿者”称号的50名志愿者之一。经过组委会多方评定，张向坤作为河南省两名获奖者之一代表广大志愿者从中国特殊奥林匹克全球形象大使杨澜手中接过了这份荣誉。据悉，参评的5万名志愿者来自全国各地，由各省（区、市）的残联组织、特奥委员会（弱智人体育协会）等相关单位推选。

全国第五届初高中高效教学模式博览会落幕

市八中数学教师何洪展获特等奖

本报讯（记者邢晓蕊 通讯员王国政）近日，在河南淮阳举行的全国第五届初高中和谐杯“我的模式我的课”高效教学模式博览会与“三级建模”经验交流会颁奖仪式上，市八中高二数学教师何洪展获得全国特等奖，这也是我市唯一获得全国特等奖的教师。另外，该校教师张晓华和张玉玺获全国一等奖。

4月24日至26日，全国第五届初高中和谐杯“我的模式我的课”高效教学模式博览会与“三级建模”经验交流会在河南淮阳举行。在赛课展示中，来自全国16个省市的600

多名参赛教师进行了激烈角逐。市八中青年教师何洪展以扎实的基本素质、熟练的教学技能、精心的课堂设计、丰富的情感投入、良好的师生互动、实用的课件制作、稳定和谐的教态、灵活的教学语言、机智的应变措施，使得课堂气氛活跃，师生和谐互动，知识反馈及时，深深地吸引了学生和观摩老师，征服了评委，荣获全国特等奖。

该校相关负责人说，何洪展2012年毕业于陕西师范大学数学系，这次参赛是他第一次外出讲课。

平顶山技师学院 在省中职技能大赛中创佳绩

本报讯（记者邢晓蕊）5月7日，记者从平顶山技师学院获悉，该院学生在河南省中等职业学校教育技能大赛上表现不俗，获得4个一等奖、7个二等奖、5个三等奖。

据该学院相关负责人介绍，河南省中等职业学校技能大赛举办期间，该院组建了一支拥有4名领队、10名教练和20名参赛选手的代表队，代表我市参加了数控车工、数控铣工、车工、焊工、汽修、机电一体化、单片机控制装置安装与调试、电力设备安装与维护、计算机平面设计等九个专业的比赛。

经过激烈角逐，数控车工参赛选手刘勋在全省86名参赛选手中脱颖而出，获得了一等奖，并将代表河南省参加全国中等职业技能大赛；学生王鹏辉获得一等奖。学生张海旗在数控铣工比赛中，获得了一等奖，郑凯获得二等奖；学生肖自高在车工比赛中获得了三等奖；学生庞钰川在焊工比赛中获得一等奖，沈二伟获得二等奖；学生高贝磊在汽修项目中获得了二等奖，郭彦博获得了三等奖……据了解，这是十几年来该院参加省赛人数最多，同时也是获得奖项最多的一次。

该院为何会取得如此优异

的成绩？数控技术系和机械工程系成立短短一年多的时间，就结出了累累硕果，教师们有什么法宝吗？记者在采访时，机械工程系负责人秦建斌告诉记者，学院领导高度重视比赛，在人、财、物上给予了大力支持；学校重视团队建设，组建了教练团队，全方位备赛。

千里马常有，而伯乐不常有。选手的刻苦训练是获得好成绩的重要因素，而其背后强大的教练团队则是夺取比赛胜利的关键。“数控车工系的刘俊辉、曹二文等都是‘技术大拿’，均具有丰富的备赛经验，而且大家各有擅长，在备赛中协同作战，共同攻克技术难关。”该院数控车工系负责人时小广说。

焊工指导教师耿建军和乔立志告诉记者，从去年开始，教练团队就组织选手进行焊工集训，并制定详细的工作计划，实施了近乎苛刻的实训方案。集全体教师智慧和经验之所长对选手进行指导，并经常组织全院的分析讨论会解难题，保障了训练的效果。

时小广说：“教师团队在陪同学生备赛的同时，必须亲自操作。在这样的历练过程中，教师的教学技能不断增强，在大赛上屡夺大奖，培养出的学生自然就技术过硬。”

卫东区实验小学 开展母亲节感恩 教育活动

本报讯（记者邢晓蕊）5月8日上午，卫东区实验小学二（5）班的学生在教师的统一要求下将书包倒背在胸前，并把一枚象征“生命”的鸡蛋放进书包，开始了一天的“体验孕育、感恩母爱”活动。

据该校相关负责人说，在母亲节来临之际，各班均举办了感恩教育活动。其中，二（5）班的主题活动是“体验孕育、感恩母爱”。5月8日上午8点40分，该班的学生就早早地来到教室集合。在教师周瑞清的统一要求下，学生们将书包倒背在胸前，随后他们小心翼翼地用双手从周瑞清手中接过一枚象征“生命”的鸡蛋，用旧衣服包好放进了书包里。从这一刻起，孩子们开始和这个“小生命”建立了感情，他们要倒背书包一整天，同时还要保护好书包里的鸡蛋不要破碎。

在这一天当中，学生们无论上数学课、语文课，还是上体育课，都要倒背书包，参加各种活动时也要照顾书包里的“小生命”。“本来可以跟同学们一起在操场上跑一跑，但是今天不行，我连走路都得用手托着书包，生怕鸡蛋碎了。”一位男生说。

“把书包倒背过来，觉得肩膀和背特别累。这一天，做什么事情都特别小心，真怕书包里的鸡蛋碎了。我坚持了一天就受不了啦，妈妈要坚持10个月，太不容易了！”“书包在前面，连走路、下楼梯这些最基本的事情做起来都很困难，妈妈在怀宝宝的时候真的很难受，真辛苦。我特别感谢妈妈，我以后要好好孝顺妈妈。”学生们纷纷说道。

该校相关负责人说，这一天，对孩子们来说不仅是一个挑战，同时给他们上了感恩的一课。这次体验式教育，使孩子们深切地理解了母爱的伟大，从而懂得关爱、感恩父母。

巧手制贺卡 节日送妈妈

5月8日上午，新华区实验小学学生在美术课上为妈妈制作母亲节贺卡。

为迎接母亲节的到来，该校组织学生利用美术课、课间时间为妈妈制作贺卡，不少同学还从家里拿来了彩笔、彩纸、胶水、剪刀等工具，认真制作贺卡，以表达对母亲的感恩之情和节日祝福。

本报记者 牛智广 摄

湖光小学举办主题班会感恩母亲

本报讯（记者邢晓蕊）5月8日上午11点，湖光小学举行了以“感恩母亲”为主题的班会，为孩子们上了一节生动的德育课。

“夜夜想起妈妈的话，闪闪的泪光鲁冰花……”5月8日上午11点，湖光小学举行了以“感恩母亲”为主题的班会活动，孩子们一起唱《鲁冰花》，教师为孩子们讲述母亲节的来历、母亲节的故事，让孩子们感受母爱，感恩父母。该校四（3）班的“妈妈，我爱你”的板报吸引了大家的目光，在班会活动

上，孩子们用生动的情景剧《账本》来表达母亲对儿女的无私奉献；带着对母亲的感恩写下爱心卡片；一起宣誓，感谢父母、老师、朋友……该校少先队辅导员王亚辉说，现在的孩子大都是独生子女，习惯了妈妈的宠爱。母亲节来临之际，学校开展此次感恩活动，一方面丰富校园生活，更重要的是让孩子们懂得用实际行动为妈妈做些事情，帮妈妈分担一些家务等，拥有一颗感恩的心。

创建书香校园 增加文化底蕴

平煤幼儿园“萤火虫”读书会引领教师深读精读

本报讯（记者邢晓蕊）5月8日下午4点半，平煤幼儿园的教师们来到绘本馆参加“萤火虫”读书会，开启了幸福、愉快的读书之旅。

书籍是人类进步的阶梯，作为“人类灵魂的工程师”，教师更需要爱读书，多读书，读好书。现代的工作、生活节奏越来越快，教师们很少有坐下来交流读书心得的机会。为引领教师在读书中不断提高自身的素质、修养，共享在读书中获得的感悟，平煤幼儿园本学期开展了“萤火虫”读书会，努力打造书香校园。

该园党支部书记李晓燕告诉记者，为激发教师读书学习的热情，该园首先发动全体教职工到书店精选图书，每个人都要向幼儿园推荐一本书，由幼儿园统一购买。“我们把教师推荐的图书购回后，再分发到教师手中。”李晓燕说，教师们推荐的图书有与工作密切相关的业务书籍，如《顺应心理，孩子更合作》和孩子一同幸福成长的心理魔法》《左手爱孩子，右手立规矩》等。还有经典书籍，以及教师自身感兴趣的图书，涉及文学、艺术、历史、政治、经济、哲学、社会等多



参加“萤火虫”读书会的教师们畅游书海。

白淼 摄

领域。“我们要求教师们精读业务书籍，研讨经典书籍，选读兴趣书籍。品一本好书，长一些见闻，明一种哲理，让读书成为教师们的一种习惯，促进全体教师成

长。”李晓燕说。据悉，该园要求每位领导、员工结合个人和工作需要，确定必读书目，制定个人读书计划。每周五下午4点半之后，教